Procvicovani 2 s feSenim
Tvorba vektord pomoci fce ¢()

1. Vytvoite vektor a obsahujici hodnoty 5, 4, 8, 11.

(a <= C(5, 4: 8’ 11))

## [11 5 4 8 11
2. Vytvoite vektor b celych ¢isel od 1 do 10 (pouzijte dvojtecku).

(b <- 1:10)

## [11 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3. Vytvoite vektor B celych ¢isel od 5 do -5 a od -5 do 5 (celkem tedy 22 hodnot).

(B <- c(5:-5, -5:5))

## [1] 5 4 3 2 1 0-1-2-3-4-5-5-4-3-2-1 01 2 3 4 5
4. Vytvorte vektor a8 obsahujici trojnasobky hodnot vektoru a.

(a3 <- 3 * a)

## [1] 15 12 24 33
5. Vytvoite vektor aab obsahujici dvakrat za sebou vektor a a jednou b (celkem tedy 18 hodnot).

(aab <- c(a, a, b))

## [1] 5 4 811 5 4 811 1 2 3 4 5 6 7 8 910

6. Vytvorte vektor jmena obsahujici jména Michaela, Petra, Jaroslav, Tereza, Ondra, Jan, Lubica,
Jiri, Jakub, Zuzka (v tomto potadi). Jedna se o jména jedinci v ndhodném vzorku nasi Rkové
populace. (Jména stali zkopirovat)

(jmena <- c("Michaela", "Petra", "Jaroslav'", "Tereza", "Ondra", "Jan", "Lubica",
"Jiri", "Jakub", "Zuzka"))

## [1] "Michaela" "Petra" "Jaroslav" "Tereza" "Ondra" "Jan"
## [7] "Lubica" RN b "Jakub" "Zuzka"

7. Vytvoite vektor vyska obsahujici hodnoty vysek [cm] téchto jedincu: 164, 162, 183, 174, 197, 180,
164, 187, 173, NA.



(vyska <- c(164, 162, 183, 174, 197, 180, 164, 187, 173, NA))

## [1] 164 162 183 174 197 180 164 187 173 NA

8. Vytvoite vektor vyska obsahujici hodnoty vysek [cm]| téchto jedinci: 24.3, 25, 27.7, 25.5, 29.6,
29.7, 23.7, 29, 27.5, NA.

(noha <- c(24.3, 25, 27.7, 25.5, 29.6, 29.7, 23.7, 29, 27.5, NA))

## [1] 24.3 25.0 27.7 25.5 29.6 29.7 23.7 29.0 27.5 NA

Vektorové operace
9. Odstraiite vektory a, a3 a aab z pracovniho prostiedi.
rm(a, a3, aab)

10. Zjistéte, kolik elementt obsahuje vektor B. (odpovédi R bude ¢islice)

length(B)

## [1] 22
11. Oveite, zda vektor b obsahuje 10 elementi. (odpovédi R bude logickd hodnota TRUE/FALSE)

length(b) == 10

## [1] TRUE
12. Zjistéte, jakého modu je vektor vyska, ¢ili jaky typ hodnot tento vektor nese.

mode (vyska)

## [1] "numeric"

13. Ovéite, Ze vektor jmena je textovy (jeho mod je “character”). (odpovédi R bude logick4 hodnota
TRUE/FALSE)

is.character (jmena)

## [1]1 TRUE

14. Lze vektor jmena pievést na ¢isla? Nebo naopak vektor vyska na text? Co se stane, spojime-li
je do jednoho?



c(jmena, vyska)

## [1] "Michaela" "Petra" "Jaroslav" "Tereza" "Ondra" "Jan"
## [7] "Lubica" "Jiri" "Jakub" "Zuzka" "164" "162"
## [13] |1183|l ||174" l|197l| ”180" ||164|| l|187l|
## [19] "173" NA

15. Zjistéte nejnizsi a nejvyssi vysku nasich jedinca (pozor na NA hodnotu!).

min(vyska, na.rm = T)
## [1] 162
max (vyska, na.rm = T)

## [11 197

16. Vytvoite vektor vyska.rel obsahujici relativni vysky (relativni vaci nejvyssi vysce).

(vyska.rel <- vyska/max(vyska, na.rm = T))

## [1] 0.8325 0.8223 0.9289 0.8832 1.0000 0.9137 0.8325 0.9492 0.8782 NA

17. Spocitejte pramérnou vysku jedinca (ve vektoru wvyska) a vlozte ji do objektu prum.

(prum <- mean(vyska, na.rm = T))

## [1] 176

18. Vytvorte logicky vektor vets:i oznacujici nadpraimérné vysoké jedince.

(vetsi <- vyska > prum)

## [1] FALSE FALSE TRUE FALSE TRUE TRUE FALSE TRUE FALSE NA

19. Zjistéte, kolik je v naSem vzorku nadprimérné vysokych jedinci. (sec¢téte pravdy TRUE vektoru
vetsi)

sum(vetsi, na.rm = T)

## [1] 4

20. Vytvoite vektor vyska2, v némz budou stejné hodnoty jako ve vektoru wyska, jen puivodné nad-
pramérni jedinci budou o 10 cm kratsi.



(vyska2 <- vyska - 10 * vetsi)

## [1] 164 162 173 174 187 170 164 177 173 NA





